一政黨做過 表示,很多長者都因平日忽 來越變得縮少。 此先導計劃將為期三 略牙齒健康和護理,故未屆 港長者牙齒健康的調查 有見及此,政府當局 年,主要是向這些長者與其 七十,便只有少於一半的牙 將於下月一日起,為居於長 家人、老人中心及院舍之護 ,年齡在八十歲以上的 ,口腔中有二十隻屬於 齒為原裝的,其餘的都巳是 者院舍及長者日間中心的使 理員推廣及提供相關訓練和 原裝牙齒的百份比極低,與

習慣。 對長者來説, 牙齒不 健康直接影響其在進食、説 話、甚或口腔健康的情況。

據老人科陳漢威醫生

西方社會的情況大有分別

究其原因,是本港的長者普

遍忽略了牙齒護理和保健的

假牙了。然而,不健康的牙 ,不單直接影響長者的健 康和對疾病的抵抗力,更影 響其社交生活和個人儀容。 相信大家都對帶有因壞牙 而傳來的口氣生厭,此也直 接影響到長者的社交圈子越 用者開展長者基礎牙科外展 服務先導計劃;其目的是希 望通過宣傳和教育,提高年 長市民對口腔衛生的關注, 並促使他們養成正確的口腔 衛生習慣,從而改善他們的 口腔健康及預防牙患的發生。

教育,並以外展到訪形式免 費為長者提供基礎牙科護理 。那些有需要及適合接 一步牙科跟進治療服務 的長者、計劃亦會向其提供 所需協助。符合申請綜援資 格的長者,將由社會福利署

> 作出資助。現居於院舍 及接受長者日間中心的 朋友,更

可向所屬單位查詢 未知佔長者大多數居

於社區的長者們,何時才有 此「口實」的

文:馬天凡

蘋果日報



護牙得法,牙齒可伴您終老

食老左,想象力都豐富左!

◆ 香山亞黃

神病、腎病,以及慢性病, 計有5.2萬名患結腸及直腸癌 超過50多種藥物的臨床使用, 下月起醫管局將會擴大9種疾病 局有七百多億盈餘財政下,由 舊藥,此一直為人詬病;在當 成效較低而副作用較高的價廉 財的原則, ,給予病人 病人,如血癌,及有關慢性病藥約25萬元。「唯現在仍有其他癌症超過 1000 人次服務,為病人節省

尿病、心血管病、肺病及乙型肝炎

如膽固醇藥物等需病人自費購

向以審慎理

過8%病人均是年長者,他們因要 貴的抗癌藥,因而變成貧匱。」 長期自費購買藥物治病,特別是昂

房」於 2009 年尾成立以來,已為 事實上,自該會「惠澤社區藥

會舒減長期病患者在 符合臨床需要, 各福群會「惠澤社 處方優惠藥物的聖雅 擔。」全港首間售賣 處方新藥,此確實是 治理疾病的經濟重 即每種藥物以十元 獲補貼以低廉價格, 毋須入息審查, 「只要醫生認為

榮説:「在我們處理的個案中**,** 藥房」負責社工岑智

**5**於去年降低至八成 中 中 前門檻 業權,令更多舊樓業主 隨時被牽涉入強拍、 樓宇收購等事宜,當 中不乏早年成功置 業, 上半生努力 工作貢獻社會的 響,長期焦慮不安。

主同意自行招標放盤,但該名 四出求助而無門,致令因此 長者希望『樓換樓』,惜因 其居住樓宇的八成業權業

推出「支援長者業主外展服務先

幹事馬錦華表示,曾有長者業 主的情緒因強拍事宜受到影

曾有手持自住物業的長

展局最近委托該會於今年一月 長者業主應對此重要抉擇,發況之無形壓力。因此、為幫助 服務,不單令他們無法了解強 拍事宜,更增加他們面對此情 長者提供度身定做的相關資訊 作出魯莽決定。 事實上、社會缺乏為此等

觸長者之長者安居服務協會總 是難以取捨的決定,據經常接 己的安樂窩賣出, 畢竟對長者

會令他們壓力大增,甚至因

梁兆熙 出收購其居所,甚宜,當遇到有人提 解釋,由於長者業 主一般較難理解強 情緒不穩。」馬錦華 而長期焦慮不安 條例及相關事

至被催迫游説時

主權益 業主 詢服務,協助擁有物業的長者 線及網頁,由資深社工提供諮 收購時, 查計劃主要是透過電話熱 當遇上其物業被地產商 上訴程序、物業參考 了解強拍程序、小業

關人士 關服務 條例內 情緒 個別長者業主有需要,該會更 可幫助核實其物業是否於強拍 訊之餘,減輕長者業主的負面 用全免,希望能在提供相關資 馬錦華表示,有關服務費 www.osseo.info , 陪同他們渡過難關;若 請電 2345-5265 查詢 從中作出協助。欲求 甚至陪同他們會見相 或轉介其他們接受有

多藥,就可以使用新 納入名冊的藥物。 令病人日後毋須試太 深切希望,醫管局可 其藥」的理想。該會 早日放寬藥物名冊, 乏病者可有「病者有 士可作出捐助,使匱 病人,也呼籲善心人 房」,令可資助匱乏 藥物予「惠澤社區藥 未被納入名冊的部份 疾病呈年青化跡象, 老化,病患者的數目 該會盼可有藥廠撥出 不斷增多,加上許多 此不但可提高病人 面對本港人

• 放寬藥物名冊,有助減輕護老壓力。

買;當中有資助的,亦因「門檻」

病魔蹂躪生命。」 太高,病人往往得不到援助,而被

等病人受惠

少公帑的 適與後遺 症的治理支出

岑智榮坦 言地説 負擔及家人的擔憂嗎? ,也直接減

乃由「攜手扶弱基金」贊助。對象為年老體弱行動不便人士及長期病患者,因不能出外理髮,致令儀容受到影響,需由社工轉介;非綜援者每位 \$50,所收取的費用乃用作支持本會各項「慈 惠服務 ] 之開支。查詢:2117-5847。